



# Vittoria Formula Risparmio Gestito

Contratto di Assicurazione Unit Linked a Vita Intera ed a premio unico (Tariffa 639U)

# Fascicolo Informativo

Il presente Fascicolo Informativo contenente:

Informativa ai sensi dell'articolo 13 del D.Lgs. 30/6/2003 n. 196

Scheda Sintetica

Nota Informativa

Condizioni di Polizza

Regolamento del Fondo Assicurativo interno

Glossario

Fac-simili di Proposta

Moduli Amministrativi

deve essere consegnato al Contraente prima della sottoscrizione della proposta di polizza.

Prima della sottoscrizione leggere attentamente la Scheda Sintetica e la Nota Informativa

Modello PB 1139.0606

FONDO BACON - BANCA PASSABORE

# Indice

Informativa at sensi dell'articolo 13 del D.Lgs. 30 giugno 2003 n.196	3
(A) Trattamento dei dati personali per finalità assicurative	3
(B) Modalità d'uso dei dati personali	4
(C) Diritti dell'interessato	4
SCHEDA SINTETICA	5
NOTA INFORMATIVA	8
Premessa	
Sezione A – Informazioni sull'Impresa di Assicurazione	8
Sezione B – Informazioni sulle prestazioni assicurative e sui rischi finanziari	8
Sezione C – Informazioni sul Fondo a cui sono collegate le prestazioni assicurate	.10
Sezione D – Informazioni sui costi, sconti e regime fiscale	.12
Sezione E – Altre informazioni sul contratto	13
Sezione F Dati storici sul Fondo	. 17
CONDIZIONI DI POLIZZA	18
Articolo 1 - Prestazioni assicurate	18
Articolo 2 – Entrata in vigore del contratto	18
Articolo 3 – Pagamento del premio	
Articolo 4 - Collegamento con il Fondo Assicurativo Interno	
Articolo 5 - Facoltà di revoca della Proposta	
Articolo 6 - Diritto di recesso dal Contratto	
Articolo 7 – Capitale assicurato in caso di decesso	.19
Articolo 8 - Riscatto	
Articolo 9 – Opzioni esercitabili in caso di riscatto	
Articolo 10 - Cessione, pegno e vincolo	.20
Articolo 11 - Beneficiari	
Articolo 12 - Pagamenti della Società	
Articolo 13 Prestiti e Trasformazioni	
Articolo 14 - Variazioni contrattuali	
Articolo 15 - Titolarità degli attivi	
Articolo 16 - Nuovi Fondi	
Articolo 17 - Foro competente	
REGOLAMENTO DEL FONDO VITTORIA BACON	
GLOSSARIO	.25
PROPOSTA	
Moduli amministrativi	33

## Informativa ai sensi dell'articolo 13 del D.Lgs. 30 giugno 2003 n.196

Ai sensi della vigente normativa in materia di protezione dei dati personali (di seguito il "Codice"), Vittoria Assicurazioni S.p.A. (di seguito la "Società") in qualità di "Titolare" del trattamento La informa sull'uso dei Suoi dati personali e sui Suoi diritti<sup>1</sup>.

## (A) Trattamento dei dati personali per finalità assicurative<sup>2</sup>

Al fine di fornirLe i servizi e/o i prodotti assicurativi richiesti o in Suo favore previsti, la nostra Società deve disporre di dati personali che La riguardano - dati raccolti presso di Lei o presso altri soggetti<sup>3</sup> e/o dati che devono essere forniti da Lei o da terzi per obblighi di legge<sup>4</sup> - e deve trattarli, nel quadro delle finalità assicurative, secondo le ordinarie e molteplici attività e modalità operative dell'assicurazione. Le chiediamo, di conseguenza, di esprimere il <u>consenso</u> per il trattamento dei Suoi dati strettamente necessari per la fornitura dei suddetti servizi e/o prodotti assicurativi. Il consenso che Le chiediamo riguarda anche gli eventuali dati sensibili<sup>5</sup> strettamente inerenti alla fornitura dei servizi e/o prodotti assicurativi citati il trattamento dei quali, come il trattamento delle altre categorie di dati oggetto di particolare tutela<sup>6</sup>, è ammesso, nei limiti in concreto strettamente necessari, dalle relative autorizzazioni di carattere generale rilasciate dal Garante per la protezione dei dati personali. Inoltre, esclusivamente per le finalità sopra indicate e sempre limitatamente a quanto di stretta competenza in relazione allo specifico rapporto intercorrente tra Lei e la nostra Società, i dati, secondo i casi, possono o debbono essere comunicati ad altri soggetti appartenenti al settore assicurativo o correlati con funzione meramente organizzativa o aventi natura pubblica che operano in Italia o all'estero - come autonomi titolari, soggetti tutti così costituenti la c.d. "catena assicurativa".

1 Come previsto dall'art. 13 del Codice (decreto legislativo 30 giugno 2003, n. 196).

- 3 Ad esempio: altri soggetti inerenti al rapporto che La riguarda (contraenti di assicurazioni in cui Lei risulti assicurato, beneficiario ecc.; coobbligati); altri operatori assicurativi (quali agenti, broker di assicurazione, imprese di assicurazione ecc.); soggetti che, per soddisfare le Sue richieste (quali una copertura assicurativa, la liquidazione di un sinistro ecc.) fomiscono informazioni commerciali; organismi associativi e consortili propri del settore assicurativo (v. nota 7, punto d e punto e); altri soggetti pubblici (v. nota 7, punto f).
- 4 Ad esempio, ai sensi della normativa contro il riciclaggio di denaro.
- 5 Cloè dati di cui all'art. 4, comma 1, lett. d), del Codice, quali dati relativi allo stato di salute, alle opinioni politiche, sindacali, religiose.
- o Cioe das di cui ali art. 4, comma 1, lett. 0), del Codice, quali dal 6 Ad esempio: dati relativi a procedimenti giudiziari o indagini.
- 7 Secondo il particolare rapporto assicurativo, i dati possono essere comunicati a taluni dei seguenti soggetti:
  - a. assicuratori, coassicuratori (indicati nel contratto) e riassicuratori; agenti, subagenti, mediatori di assicurazione e di riassicurazione, produttori, ed altri canali di acquisizione di contratti di assicurazione; banche, società di gestione del risparmio, simi legali:
  - b. società di servizi per il quietanzamento; società di servizi a cui siano affidati la gestione, la liquidazione ed il pagamento delle prestazioni; società di servizi informatici e telematici o di archiviazione; società di servizi postali (per trasmissione, imbustamento, trasporto e smistamento delle comunicazioni alla clientela) (indicate sul plico postale); società di revisione e di consulenza (indicata negli atti di bilancio); società di informazione commerciale per rischi finanziani; società di servizi per il controllo delle frodi; (v. tuttavia anche nota 10);
  - società del Gruppo a cui appartiene la nostra Società (controllanti, controllate o collegate, anche indirettamente, ai sensi delle vigenti disposizioni di legge);
  - d. ANIA Associazione nazionale fra le imprese assicuratrici (Via della Frezza, 70 Roma), per la raccolta, elaborazione e reciproco scambio con le imprese assicuratirici, alle quali i dali possono essere comunicati, di elementi, notizie e dati strumentali all'esercizio dell'attività assicurativa re alla tutela del diritti dell'industria assicurativa rispetto alle frodi;
  - e. organismi consortili propri del settore assicurativo che operano in reciproco scambio con tutte le imprese di assicurazione consorziate, alle quali i dati possono essere comunicati quali : Consorzio Italiano per l'Assicurazione Vita dei Rischi Tarati CIRT (Via dei Giuochi Istmici, 40 Roma) per la valutazione dei rischi vita tarati, per l'acquisizione di dati relativi ad assicurati e assicurandi e il reciproco scambio degli stessi dati con le imprese assicuratici consorziate, alle quali i dati possono essere comunicati, per finalità strettamente connesse con l'assurazione dei rischi vita tarati nonché per la riassicurazione in forma consortile dei medesimi rischi, per la tutala dei diritti dell'industria assicurativa nel settore delle assicurazioni vita rispetto alle frodi; Pool Italiano per la Previdenza Assicurativa degli Handicappati (Via dei Giuochi Istmici, 40 Roma), per la valutazione dei rischi vita di soggetti handicappati vita di soggetti handicappati.
  - f. nonché altri soggetti, quali: ISVAP Istituto per la Vigilanza sulle Assicurazioni Private e di Interesse Coltettivo (Via del Quirinate 21 Roma), ai sensi del D.Lgs. 209 del 7 Settembre 2005; UIC Ufficio Italiano dei Cambi (Via IV Fontana, 123 –Roma), ai sensi della normativa antiriciclaggio di cui all'art. 13 della legge 6 febbraio 1980, n. 15; Caseltario Centrale Infortuni (Via Santuario Regina degli Apostoli, 33 Roma), ai sensi del decreto legislativo 23 febbraio 2000, n. 38; CONSOB Commissione Nazionale per le Società e la Borsa (Via G.B. Martini, 3 Roma), ai sensi della regge 7 giugno 1974, n. 216; COVIP Commissione di vigilanza sui fondi pensione (Via in Arcione, 71 Roma), ai sensi dell'art. 17 dei decreto legislativo 21 aprile 1993, n. 124; Ministero del lavore della previdenza sociale (Via Flavia, 6 Roma), ai sensi dell'art. 17 del decreto legislativo 21 aprile 1993, n. 124; Enti gestori di assicurazioni sociali obbligatorie, quali INPS (Via Ciro il Grande, 21 Roma), INPDA (Viale delle Province, 196 Roma), INPGI (Via Carucci, 99 Roma) ecc; Ministero dell'economia e delle finanze: Casellario centrale dei Pensionati; Anagrafe tributaria (Via Carucci, 99 Roma) ai sensi dell'art. 7 del D.P.R. 29 settembre 1973, n. 605; Magistratura; Forze

<sup>2</sup> La "finalità assicurativa" richiede necessariamente, tenuto conto anche della raccomandazione del Consiglio d'Europa REC(2002)9, che i dati siano trattati per: predisposizione e stipulazione di polizze assicurative, raccolta dei premi; liquidazione dei sinistin o pagamento di attre prestazioni; riassicurazione; coassicurazione; prevenzione e individuazione delle frodi assicurazione e individuazione delle frodi assicurazione di premi legali; costituzione, esercizio e difesa di diritti dell'Assicuratore; adempimento di altri specifici obblighi di legge o contrattuali; analisi di nuovi mercati assicurativi; gestione e controllo interno: attività statistiche.

Il consenso che Le chiediamo riguarda, pertanto, oltre alle nostre comunicazioni e trasferimenti, anche gli specifici trattamenti e le comunicazioni e trasferimenti all'interno della "catena assicurativa" effettuati dai predetti soggetti. Precisiamo che senza i Suoi dati non potremmo fornirLe, in tutto o in parte, i servizi e/o i prodotti assicurativi citati.

## (B) Modalità d'uso dei dati personali

I dati sono trattati<sup>8</sup> dalla nostra Società - titolare del trattamento - solo con modalità e procedure, anche informatiche e telematiche, strettamente necessarie per fornirLe i servizi e/o prodotti assicurativi richiesti o in Suo favore previsti; sono utilizzate le medesime modalità e procedure anche quando i dati vengono comunicati - in Italia o all'estero - per i suddetti fini ai soggetti in precedenza già indicati nella presente informativa, i quali a loro volta sono impegnati a trattarli usando solo modalità e procedure strettamente necessarie per le specifiche finalità indicate nella presente informativa e conformi alla normativa. Nella nostra Società, i dati sono trattati da tutti i dipendenti e collaboratori nell'ambito delle rispettive funzioni e in conformità delle istruzioni ricevute, sempre e solo per il conseguimento delle specifiche finalità indicate nella presente informativa; lo stesso avviene presso i soggetti già indicati nella presente informativa a cui i dati vengono comunicati. Per talune attività utilizziamo soggetti di nostra fiducia - operanti talvolta anche all'estero - che svolgono per nostro conto compiti di natura tecnica od organizzativa<sup>9</sup>; lo stesso fanno anche i soggetti già indicati nella presente informativa a cui i dati vengono comunicati. Il consenso sopra più volte richiesto comprende, ovviamente, anche le modalità, procedure, comunicazioni e trasferimenti qui indicati.

## (C) Diritti dell'interessato

Lei ha il diritto di conoscere, in ogni momento, quali sono i Suoi dati presso i singoli titolari di trattamento, cioè presso la nostra Società o presso i soggetti sopra indicati a cui il comunichiamo, e come vengono utilizzati; ha inoltre il diritto di farli aggiornare, integrare, rettificare o cancellare, di chiederne il blocco e di opporsi al loro trattamento de Per l'esercizio dei Suoi diritti, nonché per informazioni più dettagliate circa i soggetti o le categorie di soggetti ai quali i dati sono comunicati o che ne vengono a conoscenza in qualità di responsabili o incaricati, Lei può rivolgersi a: Vittoria Assicurazioni S.p.A. – Servizio Clienti, Via Caldera n. 21 – 20153 Milano (fax 02/48204737, tel. 02/40918105, e-mail gervizioclienti@vittoriaassicurazioni.tt)

Sulla base di quanto sopra, Lei può esprimere il consenso per gli specifici trattamenti, comprese le comunicazioni e i trasferimenti, effettuati dalla nostra Società e per gli altrettanto specifici trattamenti, comprese le comunicazioni e i trasferimenti, effettuati dai soggetti della "catena assicurativa".

dell'ordine (P.S.; C.C.; G.d.F.; VV.FF; VV.UU.); altri soggetti o banche dati nei confronti dei quali la comunicazione dei dati è obblicatoria.

L'elenco completo e aggiornato dei soggetti di cui alle lettere precedenti è disponibile gratuitamente chiedendolo al Servizio indicato in informativa.

<sup>8</sup> Il trattamento può comportare le seguenti operazioni previste dall'art. 4, comma 1, lett. a), del Codice: raccolta, registrazione, organizzazione, conservazione, elaborazione, modificazione, selezione, estrazione, raffronto, utilitzzo, interconnessione, blocco, comunicazione, cancellazione, distruzione di dati; è invece esclusa l'operazione di diffusione di dati.

Questi soggetti sono società o persone fisiche nostre dirette collaboratrici e svolgono le funzioni di responsabili del nostro trattamento dei dati. Nel caso invece che operino in autonomia come distinti "titolari" di trattamento rientrano, come detto, nella c.d. "catena assicurativa" con funzione organizzativa (v. nota 7 b).

<sup>10</sup> Tall diritti sono previsti e disciplinati dagli artt. 7-10 del Codice. La cancellazione e il blocco riguardano i dati trattati in violazione di legge. Per l'integrazione occorre vantare un interesse. L'opposizione può essere sempre esercitata nei riguardi del materiale commerciale pubblicitario, della vendita diretta o delle ricerche di mercato; negli altri casi l'opposizione presuppone un motivo legittimo.

## Scheda Sintetica

ATTENZIONE: LEGGERE ATTENTAMENTE LA NOTA INFORMATIVA PRIMA DELLA SOTTOSCRIZIONE DEL CONTRATTO

La presente Scheda sintetica non sostituisce la Nota informativa. Essa mira a dare al Contraente un'informazione di sintesi sulle caratteristiche, sulle garanzie, sui costi e sugli eventuali rischi presenti nel contratto.

## 1. Informazioni generali

## 1.a) Impresa di assicurazione (Società)

Vittoria Assicurazioni S.p.A.

#### 1.b) Denominazione del contratto

Vittoria Formula Risparmio Gestito

## 1.c) Tipologia del contratto

Vittoria Formula Risparmio Gestito appartiene alla tipologia di Assicurazioni sulla Vita di tipo "Unit Linked".

Le prestazioni previste dal contratto sono infatti espresse in quote di un Fondo Assicurativo Interno (nel seguito denominato "Fondo"), il cui valore dipende dalle oscillazioni di prezzo delle attività finanziarie di cui le quote sono rappresentazione. Pertanto il contratto comporta rischi finanziari per il Contraente riconducibili all'andamento del valore delle quote.

#### 1.d) Durata

La durata del contratto coincide con la durata della vita delle due teste Assicurate, infatti la prestazione viene liquidata al verificarsi del decesso della testa superstite.

E' possibile esercitare il diritto di riscatto totale o parziale in qualsiasi momento.

#### 1.e) Pagamento dei premi

Il contratto è a premio unico ma viene comunque riconosciuta al Contraente la facoltà di effettuare versamenti aggiuntivi nel corso del rapporto contrattuale.

L'importo mínimo del premio unico è pari a 4.500.000,00 euro mentre quello del premio aggiuntivo ammonta a 50.000,00 euro.

## 2. Caratteristiche del contratto

Vittoria Formula Risparmio Gestito è rivolto a tutti coloro che intendono cogliere le opportunità dei mercati obbligazionari e azionari nel medio e lungo periodo e che presentano una propensione al rischio alta.

Tale contratto ha finalità esclusivamente di investimento finanziario.

## 3. Prestazioni assicurative e garanzie offerte

Il contratto prevede le seguenti tipologie di prestazioni:

#### Prestazioni in caso di decesso:

In caso di decesso della testa Assicurata superstite, in qualsiasi epoca esso avvenga, il pagamento ai beneficiari designati del capitale assicurato.

## Opzioni contrattuali

Dietro espressa richiesta del Contraente il valore liquidabile in caso di riscatto totale può essere convertito in una rendita vitalizia pagabile fino a che l'Assicurato è in vita.

Maggiori informazioni sono fornite in Nota Informativa alla sezione B – Informazioni sulle prestazioni assicurative e sui rischi finanziari. In ogni caso le coperture assicurative sono regolate dagli articoli 1 (Prestazioni assicurate), 7 (Capitale assicurato in caso di decesso), 8 (Riscatto) e 9 (Opzioni esercitabili in caso di riscatto) delle Condizioni di Polizza.

## 4. Rischi finanziari a carico del Contraente

L'impresa di assicurazione non offre alcuna garanzia di capitale o di rendimento minimo. Pertanto il contratto comporta rischi finanziari per il Contraente riconducibili all'andamento del valore delle quote.

#### 4.a) Contratti a capitale protetto

Il presente contratto non prevede l'applicazione di tecniche gestionali di protezione del capitale.

## 4.b) Rischi finanziari a carico del Contraente

Il Contratto presenta una serie di rischi di natura finanziaria connessi all'investimento effettuato, quali:

- la possibilità di ottenere un valore di riscatto inferiore rispetto al premio versato;
- la possibilità di ottenere un capitale in caso di decesso della testa assicurata superstite inferiore rispetto al premio versato.

## 4.c) Profilo di rischio del Fondo Interno Assicurativo

Il Contratto presenta dei profili di rischio finanziario e orizzonti minimi consigliati di investimento che sono legati alle caratteristiche del Fondo Assicurativo Interno. Nella successiva tabella è riportato, in base alla classificazione ISVAP, il profilo di rischio del Fondo a cui le prestazioni sono collegate.

#### Profilo di rischio Medio Medio Medio Alto Molto Basso Basso Alto Alto П П Vittoria Fondo Bacon

#### 5. Costi

La Società, al fine di svolgere l'attività di collocamento, di gestione dei contratti e di incasso dei premi, preleva dei costi secondo la misura e le modalità dettagliatamente illustrate in Nota Informativa alla sezione D (Informazioni su costi, sconti e regime fiscale).

I costi gravanti sul Fondo riducono l'ammontare delle prestazioni.

Per fornire un'indicazione complessiva dei costi che gravano a vario titolo sul contratto viene di seguito riportato, secondo criteri stabiliti dall'ISVAP, l'indicatore sintetico "Costo percentuale medio annuo".

Il "Costo percentuale medio annuo" indica di quanto si riduce ogni anno, per effetto dei costi, il potenziale tasso di rendimento del contratto rispetto a quello di una analoga operazione che inoteticamente non fosse gravata da costi.

A titolo di esempio, con riferimento alla tabella che segue in cui si ipotizza il versamento di un premio unico di 4.500.000,00 euro nel Fondo Bacon, il costo percentuale medio al decimo anno risulta essere pari allo 0,60%. Ciò significa che i costi gravanti sul contratto in caso di riscatto al decimo anno riducono il potenziale rendimento dello 0,60% per ogni anno di durata contrattuale. Il costo percentuale medio annuo del quindicesimo anno, nella stessa tabella, pari allo 0,60%, indica di quanto si riduce ogni anno, per effetto dei costi, il potenziale tasso di rendimento in caso di mantenimento del contratto fino al termine del ventesimo anno.

Il predetto indicatore ha una valenza orientativa in quanto calcolato su livelli prefissati di premio e durate, sullo specifico Fondo di seguito rappresentato ed impiegando un'ipotesi di rendimento del Fondo che è soggetta a discostarsi dai dati reali.

Il dato non tiene conto degli eventuali costi di overperformance gravanti sul Fondo, in quanto elemento variabile dipendente dall'attività gestionale.

Il "Costo percentuale medio annuo" è stato determinato sulla base di una ipotesi di tasso di rendimento degli attivi stabilito dall'ISVAP nella misura del 4% annuo ed al lordo dell'imposizione fiscale.

# INDICATORE SINTETICO "COSTO PERCENTUALE MEDIO ANNUO" Fondo Bacon

Livelli di premio unico: 4.500.000,00 – 13.500.000,00 – 27.000.000,00 Sesso ed età degli Assicurati; qualunque

Durata della operazione assicurativa		
5	0,60%	Riscatto
10	0,60%	Riscatto
15	0,60%	Riscatto
20	0,60%	Riscatto
25	0,60%	Riscatto

# 6. Illustrazione di alcuni dati storici di rendimento del Fondo

Alla data di redazione del presente Fascicolo Informativo non è possibile indicare il rendimento storico del Fondo Interno Assicurativo Bacon essendo lo stesso di nuova costituzione. Di conseguenza il relativo confronto con l'indice ISTAT dei prezzi al consumo per le famiglie di impiegati ed operai risulta non essere significativo.

#### 7. Diritto di ripensamento

Il Contraente ha la facoltà di revocare la proposta o di recedere dal Contratto. Per le relative modalità leggere la sezione E della Nota Informativa (Altre informazioni sul Contratto).

Vittoria Assicurazioni S.p.A. è responsabile della veridicità dei dati e delle notizie contenuti nella presente Scheda Sintetica.

L'Amministratore Delegato Roberto Guarena

#### Nota Informativa

#### Premessa

La presente Nota Informativa è redatta:

- con lo scopo di fornire tutte le informazioni preliminari necessarie al Contraente per poter sottoscrivere il contratto con cognizione di causa e fondatezza di giudizio;
- sulla base delle norme emanate a tutela del consumatore dall'Unione Europea per il settore delle assicurazioni sulla vita e recepite dall'ordinamento italiano con il Decreto Legislativo 209 del 7 settembre 2005 (Codice delle Assicurazioni Private);
  - secondo lo schema predisposto dall'ISVAP (Istituto per Vigilanza sulle Assicurazioni Private e di Interesse Collettivo) ma il suo contenuto non è soggetto alla preventiva approvazione dello stesso.

# Sezione A - Informazioni sull'Impresa di Assicurazione

## 1) Informazioni generali

Vittoria Assicurazioni S.p.A. - Direzione Vita

Sede e Direzione: Italia, 20153 Milano, Via Caldera n. 21

Telefono +39 02 48219.1 Fax +39 02 48219571

Sito web: www.vittoriaassicurazioni.com

Posta elettronica: <a href="mailto:servizioclienti@vittoriaassicurazioni.it">servizioclienti@vittoriaassicurazioni.it</a> Capitale Sociale Euro 30.000.000 interamente versato

Codice Fiscale e numero d'iscrizione del Registro Imprese di Milano 01329510158 - R.E.A. N. 54871 Impresa autorizzata all'esercizio delle assicurazioni a norma dell'Art. 65 del R.D.L. 29 Aprile 1923 n. 966.

Società di Revisione: BDO Sala Scelsi Farina - Via Andrea Appiani 12 - 20121 Milano.

#### 2) Conflitto di interessi

Vittoria Assicurazioni, in presenza di un potenziale conflitto di interessi, opera in modo da non recare pregiudizio ai Contraenti.

Qualora în futuro vengano sottoscritti accordi în base ai quali la Società percepisca da terzi commissioni în relazione a quote di OICVM o altre attività detenute dal Fondo, la Società si impegna a:

- sottoscrivere i medesimi perseguendo il miglior risultato per il Contraente;
- riconoscere al Fondo le commissioni e più in generale le utilità percepite;
- indicare nel rendiconto annuale le utilità ricevute e retrocesse agli Assicurati.

Alla data di redazione della presente Nota Informativa, tali tipologie di commissioni non sono presenti.

# Sezione B - Informazioni sulle prestazioni assicurative e sui rischi finanziari

#### 3) Rischi Finanziari

Vittoria Formula Risparmio Gestito fa parte della più generale categoria delle assicurazioni sulla vita di tipo "Unit Linked", per le quali la prestazione è collegata (Linked) al valore delle quote ("Units") di un Fondo appositamente costituito e gestito dalla Società. Il patrimonio del Fondo, separato dal patrimonio complessivo della Società, viene ripartito in quote di pari valore attribuite al Contraente in funzione del premio versato dallo stesso.

La Società investe il patrimonio del Fondo, direttamente o dando delega ad un gestore esterno, in attività finanziarie di vario genere, appartenenti al comparto obbligazionario e/o azionario. Gli investimenti vengono effettuati sulla base di decisioni finanziarie dettate dall'andamento dei mercati e nel rispetto degli obiettivi, dei criteri e dei limiti fissati nel Regolamento del Fondo.

Pertanto l'entità delle prestazioni che la Società deve corrispondere varia in funzione delle oscillazioni del valore unitario delle quote del Fondo, le quali a loro volta dipendono dalle oscillazioni di prezzo delle attività finanziarie di cui le stesse sono rappresentazione.

Il Contraente si espone agli elementi di rischio propri degli investimenti finanziari sottostanti il Fondo Interno:

- il rischio di prezzo, tipico dei titoli di capitale (ad esempio le azioni) è collegato alla variabilità
  del prezzo degli stessi; a tal fine è importante sottolineare che tali prezzi risentono sia delle
  aspettative dei mercati sulle prospettive di andamento economico degli emittenti (rischio
  specifico) che delle fluttuazioni dei mercati nei quali i titoli sono investiti (rischio sistematico);
- il rischio di interesse, tipico dei titoli di debito (ad esempio le obbligazioni), collegato alla variabilità dei loro prezzi derivante dalle fluttuazioni dei tassi di interesse di mercato;
- il rischio di credito, si sostanzia nella eventualità che l'emittente, per effetto di un deterioramento della sua solidità patrimoniale, non sia in grado di pagare l'interesse o di rimborsare il capitale:
- il rischio di liquidità, correlato all'attitudine dello strumento finanziario di essere prontamente liquidato senza subire perdite di valore;
- il rischio di cambio, per tutte le attività denominate in valuta diversa dall'Euro;
- il rischio relativo alla valorizzazione delle quote di OICVM: è collegato all'andamento dei mercati di riferimento (azionari, obbligazionari, monetari) di tali quote.

E' importante sottolineare che Vittoria Formula Risparmio Gestito non consente di consolidare annualmente i risultati economici conseguiti e che il rischio legato alle possibili oscillazioni del valore delle quote del Fondo resta a totale carico del Contraente.

Non è inoltre prevista nessuna garanzia finanziaria offerta direttamente dalla Società.

## 4) Informazioni sull'impiego dei premi

Il premio, unico o aggiuntivo, corrisposto dal Contraente verrà impiegato nel Fondo Interno Bacon appositamente messo a disposizione dalla Società.

Si precisa che la commissione di gestione applicata dalla Società sul Fondo è comprensiva del costo relativo alla maggiorazione della prestazione riconosciuta in caso di decesso della testa assicurata superstite.

#### 5) Prestazioni assicurative

Le prestazioni assicurative di seguito indicate sono operanti per tutta la durata della vita delle due teste assicurate, infatti la prestazione viene liquidata al verificarsi del decesso della testa Assicurata superstite.

E' data facoltà al Contraente, in qualsiasi momento successivo alla decorrenza del contratto di richiedere il riscatto totale, con la conseguente risoluzione del Contratto, o parziale del capitale assicurato in base alle modalità indicate al successivo punto 14).

A fronte del premio corrisposto, il presente Contratto impegna la Società a corrispondere ai Beneficiari designati la seguente prestazione:

Prestazione in caso di decesso della testa assicurata superstite: in caso di morte della testa assicurata superstite sarà liquidato ai Beneficiari designati un importo pari alla somma:

- del controvalore delle quote possedute al momento del decesso. Tale controvalore viene calcolato moltiplicando il numero delle quote possedute per la valorizzazione il lunedì della seconda settimana successiva alla data di ricevimento da parte della Società della comunicazione scritta dell'avvenuto decesso;
- del capitale assicurato in caso di decesso. Tale capitale è pari ad una percentuale del controvalore delle quote, così come determinato al punto precedente; tale percentuale è variabile in funzione dell'età della testa assicurata superstite all'epoca del decesso:

Età della testa assicurata superstite all'epoca del decesso	Percentuale corrispondente
Da 18 a 60 anni	1,00%
Da 61 a 70 anni	0,50%
Da 71 a 80 anni	0,10%
Da 81 anni in poi	0,00%

In ogni caso il capitale assicurato così determinato non potrà risultare superiore a 5.000,00 euro.

La prestazione così determinata verrà corrisposta ai Beneficiari designati senza limiti territoriali e senza tenere conto dei cambiamenti professionali degli Assicurati. A seguito del pagamento della prestazione caso morte ai beneficiari designati il contratto si considererà risolto.

Si precisa che per la prestazione in caso di decesso della testa assicurata superstite non è prevista alcuna garanzia finanziaria a carico della Società e che pertanto il Contraente assume il <u>rischio</u> connesso all'andamento negativo del valore delle quote.

In consequenza dei rischi finanziari connessi all'investimento nonché per l'applicazione dei costi di cui al successivo punto 10), non può escludersi l'eventualità che la prestazione risulti inferiore ai premi versati.

## 6) Valore unitario della quota

La Società determina settimanalmente il lunedi o il primo giorno lavorativo successivo il valore unitario delle quote di partecipazione dividendo il valore del patrimonio del Fondo per il numero di quote in circolazione. Il valore del patrimonio del Fondo interno è dato dalla valorizzazione, a prezzi correnti, delle attività al netto delle passività. Il valore della quota calcolato è al netto di qualsiasi onere a carico del fondo.

Al fine di non far gravare sul fondo le spese relative alla pubblicazione del valore delle quote sui quotidiani e a garanzia della maggior riservatezza sull'andamento del fondo, l'informativa sarà inviata settimanalmente a tutti i contraenti entro il terzo giorno lavorativo successivo alla data di valorizzazione via e-mail o, in mancanza, via fax.

## 7) Opzioni di contratto

Il Contratto prevede la facoltà per il Contraente di convertire il capitale liquidabile in caso di riscatto totale, al netto delle imposte, in una rendita vitalizia rivalutabile sulla testa di uno dei due Assicurati. Le possibili opzioni di rendita sono le seguenti:

- rendita annua da corrispondere finché l'Assicurato è in vita;
- rendita annua da corrispondere in modo certo per un prestabilito numero di anni e, successivamente, finché l'Assicurato sia in vita;
- rendita annua vitalizia su due teste, quella dell'Assicurato e quella di altra persona designata (reversionario), reversibile totalmente o parzialmente sulla testa superstite.

La conversione in rendita è possibile a condizione che l'importo di rendita annua risulti non inferiore a Euro 30.000.00.

I coefficienti di conversione per la determinazione della rendita annua di opzione, le condizioni regolanti l'erogazione e la rivalutazione della stessa saranno quelle in vigore al momento dell'esercizio dell'opzione.

Al Contraente che, a seguito della comunicazione di cui al successivo punto 14), esprima per iscritto la sua intenzione di avvalersi dell'opzione di conversione, la Società, entro dieci giorni lavorativi dal ricevimento di tale comunicazione fornirà, tramite l'Agenzia cui il Contratto è appoggiato o mediante invio postale, la Scheda sintetica, la Nota Informativa e le Condizioni di Assicurazione relative all'opzione prescelta.

# Sezione C – Informazioni sul Fondo a cui sono collegate le prestazioni assicurate

#### 8) Fondo Interno Assicurativo

La Società ha istituito e gestisce un portafoglio di strumenti finanziari e di altre attività finanziarie denominato Vittoria Fondo Bacon, che costituisce patrimonio separato rispetto al patrimonio complessivo della Società e a quello di ogni altro Fondo Interno Assicurativo dalla stessa gestito. Il Fondo collegato al presente contratto è disciplinato da uno specifico Regolamento di Gestione riportato nel presente Fascicolo Informativo.

Il Fondo di seguito descritto è destinato a tutti coloro che hanno sottoscritto il presente Contratto.

Di seguito vengono descritte le principali caratteristiche di Vittoria Fondo Bacon:

- a) denominazione del Fondo: Vittoria Fondo Bacon;
- b) data di inizio di operatività del Fondo: dal versamento iniziale:
- c) categoria del Fondo: Flessibile;
- d) valuta di denominazione: Euro:
- e) finalità del Fondo: il Fondo ha lo scopo di realizzare l'incremento dei capitali conferiti dai Contraenti mediante una gestione professionale del patrimonio.
- f) orizzonte temporale minimo consigliato: superiore a 10 anni;
- g) profilo di rischio: Alto.

Al fine di valutare il grado di rischiosità finanziaria del Fondo Interno Assicurativo, si riporta di seguito una tabella in base alla quale è possibile associare il profilo di rischio alla classe di volatilità.

Profilo di rischio	Volatilità (%)
Basso	fino a 3
Medio Basso	3-8
Medio	8-14
Medio – Alto	14-20
Alto	20-25
Molto alto	oltre 25

- h) composizione del Fondo Interno Assicurativo:
  - Le risorse del Fondo vengono investite in parti di OICVM coordinati ai sensi della direttiva n. 85/611/CEE.
  - Il Fondo può detenere a titolo accessorio liquidità, certificati di deposito e altri strumenti del mercato monetario la cui scadenza non superi i 12 mesi.
  - Non è previsto l'utilizzo di strumenti derivati se non indirettamente all'interno degli OICVM acquistati.
- i) peso percentuale degli investimenti in strumenti finanziari e OICVM istituiti e/o gestiti da società appartenenti al medesimo gruppo della Società: 0%;
- stile di gestione adottato: la gestione delle attività finanziarie viene svolta in funzione delle aspettative sull'andamento dei mercati finanziari e dei singoli emittenti in un'ottica di massimizzazione del rendimento del Fondo;
- m) parametro di riferimento (benchmark): non previsto;
- n) destinazione dei proventi: i proventi derivanti dalla gestione, compresi gli utili e le perdite di realizzo, al netto delle spese indicate all'art. 3 del Regolamento del Fondo, non sono distribuiti ai partecipanti, ma vengono reinvestiti nel Fondo interno che pertanto si configura come Fondo interno ad accumulazione;
- o) modalità di valorizzazione delle quote: la Società determina settimanalmente il lunedì o il primo giorno lavorativo successivo il valore unitario delle quote di partecipazione dividendo il valore del patrimonio del Fondo per il numero di quote in circolazione. Il valore del patrimonio del Fondo è dato dalla valorizzazione delle attività al netto delle passività. Il patrimonio del Fondo è valutato secondo i sequenti criteri:
  - il valore del Fondo tiene conto delle componenti di reddito maturate di diretta pertinenza del Fondo e degli effetti derivanti dalle operazioni stipulate e non ancora regolate;
  - la rilevazione dei proventi e degli oneri avviene nel rispetto del principio di competenza, indipendentemente dalla data dell'incasso e del pagamento;
  - i valori mobiliari quotati su un mercato regolamentato sono valutati in base all'ultimo corso conosciuto del primo giorno utile precedente alla data di valorizzazione della quota e, se questi valori mobiliari sono trattati su diversi mercati, in base all'ultimo corso conosciuto del mercato principale di questi valori. Se l'ultimo

corso conosciuto non è rappresentativo, la valutazione si baserà sul probabile valore di realizzo stimato con prudenza e buona fede:

- in caso di assenza di quotazione o di valorizzazione, si considera il probabile valore di realizzo desumibile dall'andamento dei rispettivi mercati tenendo conto degli elementi oggettivamente disponibili al fine di pervenire ad una valutazione prudente;
- qualora l'assenza di quotazione o di valorizzazione dovesse riguardare più di un quinto del patrimonio del Fondo a seguito di cause esterne quali eventi di turbativa del mercato o decisioni degli organi di borsa, la Società si riserva di sospendere le operazioni di investimento e di disinvestimento riguardanti il contratto fino al ripristino delle valorizzazioni:
- i valori espressi in una valuta diversa da quella di espressione del Fondo sono convertiti all'ultimo corso di cambio conosciuto.

Nominativo e indirizzo della società di revisione:

BDO Sala Scelsi Farina - Via Andrea Appiani n.12 - 20121 Milano

#### 9) Crediti di imposta

l crediti di imposta riconosciuti alla Società sono conteggiati nel patrimonio del Fondo a partire dalla data in cui sono maturati e vengono resi liquidi alla data in cui la Società monetizza il credito.

## Sezione D - Informazioni sui costi, sconti e regime fiscale

10) Costi

#### 10.1.1 Costi gravanti direttamente sul Contraente

Sui premi versati non è applicato alcun costo:

#### 10.1.2 Costi in caso di riscatto

In caso di riscatto non è prevista l'applicazione di alcuna penalità.

#### 10.2 Costi gravanti sul Fondo

Le commissioni di gestione, calcolate settimanalmente dalla Società, sono pari allo 0,60% annuo del valore del patrimonio del Fondo; tali commissioni vengono prelevate annualmente.

#### 10.2.1 Altri costi

Sul patrimonio del Fondo gravano inoltre i seguenti costi:

- gli oneri inerenti all'acquisizione e alla dismissione delle attività del Fondo e gli ulteriori oneri di diretta pertinenza;
- le spese di amministrazione e custodia delle attività del Fondo, di pubblicazione del valore delle quote, nonché quelle sostenute per l'attività svolta dalla società di revisione in relazione al diudizio sul rendiconto del Fondo.

Le commissioni maturate vengono imputate al Fondo settimanalmente il giorno di valorizzazione della quota.

Inoltre gravano indirettamente sul Fondo le commissioni di gestione applicate all'interno degli OICVM acquistati che non potranno superare il 3% annuo del valore degli OICVM e le eventuali commissioni di overperformance che non potranno superare il 20%.

Sono a carico della Società tutte le altre spese ed oneri non indicati in questo articolo.

Per la quantificazione storica dei costi di cui sopra si rimanda al successivo punto 25) - Total Expenses Ratio.

#### 11) Regime fiscale

Di seguito vengono illustrati il regime fiscale previsto per i premi e le prestazioni dalla normativa in vigore al momento della redazione della presente Nota Informativa.

#### 11.1 Tassazione del premio

Il premio versato sul presente contratto non è gravato da alcun tipo di imposta a carico del Contraente.

#### 11.2 Detrazione fiscale del premio

Il premio versato sul presente contratto non dà diritto ad alcuna detrazione d'imposta da parte del Contraente.

#### 11.3 Tassazione delle somme assicurate

## 11.3.1 Capitale liquidato in caso di decesso della testa assicurata superstite

Il capitale corrisposto a seguito di decesso della testa assicurata superstite è esente da imposte e non concorre nella costituzione del reddito imponibile dei Beneficiari.

#### 11.3.2 Capitale liquidato in caso di riscatto o alla scadenza

Le prestazioni liquidate dalla Società in tali casi sono diversamente trattate fiscalmente a seconda che il Beneficiario sia o meno un soggetto che esercita attività di impresa.

Nel caso in cui il Beneficiario sia un soggetto che esercita attività di impresa, il capitale liquidato per riscatto, nella parte eccedente i premi versati, costituisce reddito d'impresa: la Società liquiderà quindi tali importi senza applicare alcuna tassazione sostitutiva.

Nel caso in cui il Beneficiario sia un soggetto che non esercita attività di impresa, il capitale liquidato per riscatto nella parte eccedente i premi versati costituisce reddito di capitale (articolo 44 del TUIR) soggetto all'imposta sostitutiva del 12,50%, ai sensi dell'articolo 26-ter del D.P.R. n. 600/73: la Società procederà quindi alla liquidazione di quanto dovuto al netto di tale imposta.

## 11.3.3 Rendita di opzione

La rendita percepibile a seguito dell'eventuale esercizio delle opzioni contrattuali illustrate al precedente punto 7), ottenuta convertendo il capitale al netto della tassazione indicata al punto precedente, è soggetta ad un diverso trattamento fiscale a seconda che il beneficiario sia o meno un soggetto che esercita attività d'impresa.

Nel caso in cui il Beneficiario sia un soggetto che esercita attività di impresa la parte di rendita derivante dai rendimenti finanziari riconosciuti dalla Società in fase di erogazione è considerata reddito d'impresa. La Società liquiderà quindi la rendita senza applicare alcuna tassazione sostitutiva. Nel caso in cui il Beneficiario sia un soggetto che non esercita attività di impresa, la parte di rendita derivante dai rendimenti finanziari riconosciuti dalla Società in fase di erogazione costituisce reddito di capitale (art. 44 del TUIR), soggetto all'imposta sostitutiva, attualmente del 12,50%, ai sensi dell'art. 26-ter, del D.P.R. n. 600/73. La Società liquiderà quindi la rendita al netto di tale imposta.

#### Sezione E - Altre informazioni sul contratto

#### 12) Modalità di perfezionamento del contratto

Il contratto viene stipulato dal Contraente e dagli Assicurati con la firma della Proposta/Polizza contenente i dati e le dichiarazioni ivi richieste ed il contestuale pagamento del premio pattuito. Al momento della sottoscrizione della Proposta il Contraente deve indicare obbligatoriamente l'e-mail o, in mancanza, il numero di fax presso il quale inviare l'informativa periodica circa il valore delle quote investife in ciascun Fondo collegato al presente contratto.

Fintantoché il Contraente non abbia provveduto a corrispondere il premio il documento sottoscritto rappresenta una Proposta di contratto e pertanto non viene attivata alcuna copertura assicurativa. Dal momento in cui il Contraente abbia provveduto a corrispondere il premio pattuito e l'avvenuto

pagamento sia riportato, a cura dell'incaricato della Società, sulla Proposta/Polizza sottoscritta, tutte le coperture assicurative vengono attivate immediatamente a partire dalla data di decorrenza.

La Società inviera al Contraente comunicazione scritta di accettazione della Proposta/Polizza e del numero definitivo assegnato a quest'ultima.

Vittoria Formula Risparmio Gestito prevede il versamento di un premio da corrispondere in un'unica soluzione all'atto della sottoscrizione della proposta il cui importo deve essere almeno pari a 4.500.000,00 euro. E' prevista inoltre la facoltà di effettuare, nel corso della vita del Contratto, dei versamenti aggiuntivi di importo non inferiore a 50.000.00 euro.

Il pagamento dei premi viene effettuato mediante bonifico bancario sul conto corrente della Società indicato in Proposta.

#### 12.1 Sfera di applicazione

Il presente Contratto può essere sottoscritto senza alcuna limitazione relativa allo stato di salute, alla professione e alle eventuali attività sportive degli Assicurati.

Vittoria Formula Risparmio Gestito può essere stipulato soltanto se, alla data di decorrenza del contratto, l'età contrattuale degli Assicurati non è inferiore ad anni 18 anni e superiore ad anni 78. Per età contrattuale si intende l'età, espressa in anni, compiuta all'ultimo compleanno. Qualora alla data di decorrenza siano trascorsi dall'ultimo compleanno seì mesi o più, l'età compiuta viene aumentata di un anno.

#### 12.2 Conversione del premio in quote

Il premio versato viene destinato all'acquisizione di quote del Fondo Interno Assicurativo.

La Società si riserva la possibilità di inserire nuovi Fondi, istituiti successivamente alla data di redazione della presente Nota Informativa, da collegare al presente Contratto. In tal caso la Società consegnerà preventivamente l'estratto della Nota Informativa aggiornata a seguito dell'inserimento dei nuovi Fondi unitamente al Regolamento di gestione.

L'importo del premio investito è pari al premio versato. Il numero delle quote acquistate viene determinato dividendo il premio investito per il valore unitario delle quote rilevato il lunedi della settimana successiva al versamento del premio oppure, in caso di festività, il primo giorno lavorativo successivo.

#### 13) Lettera di conferma di investimento del premio

A sequito dell'avvenuta determinazione del capitale espresso in quote del Fondo Interno, la Società invia al Contraente, entro un termine massimo di dieci giorni lavorativi dalla data di valorizzazione o, nel caso dei versamenti aggiuntivi, dalla data di valorizzazione del singolo versamento la Lettera Contrattuale di Conferma con le seguenti informazioni:

- il numero di polizza;
- il premio versato ed il premio investito;
- la data di decorrenza del contratto:
- la data di ricevimento della proposta in Società:
- la data di pagamento del premio;
- il numero di quote attribuite;
- il valore unitario delle quote e il giorno cui tale valore si riferisce.

Pertanto la documentazione completa di un Contratto in vigore consiste nel presente Fascicolo Informativo, nella Proposta/Polizza compilata e sottoscritta dal Contraente e dagli Assicurati e nella prima Lettera Contrattuale di Conferma.

#### 14) Riscatto

Al Contraente è riconosciuto il diritto, in qualsiasi momento successivo alla decorrenza del contratto, di riscattare totalmente o parzialmente il contratto.

Il valore di riscatto pagabile dalla Società, al lordo delle imposte stabilite dalla legge italiana, è pari al controvalore delle quote, nel caso di riscatto totale, o all'importo riscattato, nel caso di riscatto parziale.

Il controvalore delle quote è pari al numero di quote possedute moltiplicato per il valore unitario delle stesse, valore rilevato il lunedì della seconda settimana successiva alla data di ricevimento da parte della Società della richiesta scritta di riscatto.

A richiesta del Contraente, da inoltrare a

Servizio Clienti, Via Caldera n.21, 20153 Milano Tel. 02/40.91.81.05 – Fax: 02/48.20.47.37 E-Mail: servizioclienti@vittoriaassicurazioni.it

la Società fornirà non oltre dieci giorni dal ricevimento della richiesta, l'informazione relativa al valore di riscatto maturato a quel momento.

Il riscatto totale comporta la risoluzione e quindi l'estinzione del contratto.

Il riscatto parziale può essere esercitato in qualsiasi momento purché l'importo riscattato risulti almeno pari a 50.000,00 euro e sempreché il capitale che residua al termine dell'operazione sia almeno pari a 4.500.000,00 euro.

Nel caso in cui il Contraente decida di avvalersi delle opzioni contrattuali di cui al punto 7), deve comunicare per iscritto alla Società tale volontà.

Il Contraente deve procedere alla sottoscrizione del contratto nella consapevolezza che, non essendo prevista alcuna garanzia finanziaria di rendimento minimo prestata dalla Società, la risoluzione anticipata del contratto può comportare la restituzione di un capitale inferiore rispetto ai premi pagati.

## 15) Revoca della proposta

Nella fase che precede la conclusione del contratto il Contraente ha facoltà di revocare la proposta senza l'addebito di alcun onere, dandone comunicazione alla Società mediante lettera raccomandata con ricevuta di ritorno, contenente gli elementi identificativi della Proposta, indirizzata al seguente recapito:

Vittoria Assicurazioni S.p.A. – Direzione Vita Via Caldera n. 21 – 20153 Milano

Entro 30 giorni dal ricevimento della comunicazione della revoca la Società rimborserà al Contraente il premio da questi eventualmente corrisposto.

#### 16) Diritto di recesso

Il Contraente ha diritto di recedere dal Contratto entro 30 giorni dal momento in cui il contratto è concluso, dandone comunicazione scritta alla Direzione della Società, mediante lettera raccomandata con ricevuta di ritorno da inviarsi al medesimo indirizzo riportato nel precedente punto 15), ed allegando l'originale della Lettera Contrattuale di Conferma e le eventuali Appendici.

Il recesso ha l'effetto di liberare entrambe le parti da ogni obbligazione derivante dal contratto, a decorrere dalle ore 24 del giorno di invio della comunicazione di recesso quale risulta dal timbro postale della relativa raccomandata.

La conclusione del Contratto si considera avvenuta quando il premio pattuito è stato versato ed il Contraente ha ricevuto la comunicazione dell'accettazione della Proposta/Polizza da parte della Società o, in luogo di tale accettazione, la Lettera Contrattuale di Conferma dell'investimento del premio versato al perfezionamento.

Entro trenta giorni dal ricevimento della comunicazione del recesso la Società rimborsa al Contraente il controvalore delle quote rilevato il lunedi della settimana successiva alla data di ricevimento della comunicazione. Se tale giorno fosse festivo, il valore delle quote sarà rilevato il primo giorno lavorativo successivo.

#### 17) Documentazione da consegnare alla Società per la liquidazione delle prestazioni

Il pagamento da parte della Società del valore di riscatto e del capitale in caso di decesso, avviene entro il termine massimo di trenta giorni dalla data di presentazione di tutti i documenti necessari, etencati per i vari casi all'art. 12 delle Condizioni di Polizza. Decorso tale termine, sono dovuti gli interessi moratori a favore dei Beneficiari a partire dal termine stesso.

La data in cui la richiesta di liquidazione viene consegnata alla Società completa di tutti i documenti necessari è la data presa in considerazione nei procedimenti di calcolo del capitale in caso di decesso e dell'importo di riscatto illustrati nei precedenti punti 5) e 14).

Si ricorda che il Codice Civile (art. 1952) dispone che i diritti derivanti dal contratto di assicurazione si prescrivono in un anno da quando si è verificato il fatto su cui il diritto stesso si fonda.

Ogni pagamento viene effettuato dalla Società a favore degli aventi diritto tramite l'Agenzia in cui il contratto è stato stipulato oppure mediante bonifico bancario sul conto corrente indicato dal Beneficiario.

## 18) Legge applicabile al contratto

Al contratto si applica la legge italiana.

## 19) Lingua in cui è redatto il contratto

Il contratto e tutte le comunicazioni ad esso relative vengono redatti in lingua italiana.

#### 20) Reclami

Eventuali reclami riguardanti il rapporto contrattuale o la gestione dei sinistri devono essere inoltrati per iscritto alla Società al seguente indirizzo:

Vittoria Assicurazioni S.p.A. Servizio Clienti Via Caldera n.21, 20153 Milano Tel. 02/40.91.81.05 – Fax: 02/48.20.47.37 E-Mail: servizioclienti@vittoriaassicurazioni.it

Qualora l'esponente non si ritenga soddisfatto dell'esito del reclamo o in caso di assenza di riscontro nel termine massimo di quarantacinque giorni, potrà rivolgersi al seguente indirizzo:

ISVAP - Servizio Tutela degli Utenti

Via del Quirinale n.21, 00187 Roma - Tel. 06/42.133.1,

corredando l'esposto della documentazione relativa al reclamo trattato dalla Compagnia. In relazione alle controversie inerenti la quantificazione delle prestazioni si ricorda che permane la competenza esclusiva dell'Autorità Giudiziaria, oltre alla facoltà di ricorrere a sistemi conciliativi ove esistenti.

## 21) Ulteriore informativa disponibile per il Contraente

La Società si impegna a consegnare, su richiesta del Contraente prima della conclusione del contratto, l'ultimo rendiconto annuale della gestione del Fondo.

#### 22) Informativa in corso di contratto

#### 22.1 Informazioni relative alla Società

La Società comunicherà tempestivamente per iscritto al Contraente qualunque modifica dovesse intervenire, nel corso della durata contrattuale, con riferimento agli elementi indicati nella Sezione A.

#### 22.2 Informazioni relative al contratto

La Società fornirà per iscritto al Contraente le eventuali variazioni delle informazioni contenute nella presente Nota Informativa e nel Regolamento del Fondo che dovessero intervenire anche per effetto di modifiche alla normativa successive alla conclusione del contratto.

#### 22.3 Informativa annuale

Annualmente, entro sessanta giorni dalla chiusura di ogni anno solare, la Società comunicherà per iscrittò al Contraente:

- l'estratto conto annuale della posizione assicurativa;
- l'aggiornamento dei dati storici di cui alla successiva sezione F;
- l'aggiornamento dei dati di cui alla sezione 6 della Scheda Sintetica.

L'estratto conto annuale indicherà:

- il cumulo dei premi versati dalla decorrenza del contratto ai 31 dicembre dell'anno precedente, numero e controvalore delle quote assegnate ai 31 dicembre dell'anno precedente;
- il dettaglio dei premi versati, di quelli investiti, del numero e controvalore delle quote assegnate nell'anno di riferimento;

- il numero e controvalore delle quote rimborsate a seguito di riscatto parziale nell'anno di riferimento:
- il numero delle quote complessivamente assegnate e del relativo controvalore alla fine dell'anno di riferimento.

La Società si impegna ad inviare una comunicazione al Contraente, qualora in corso di contratto il controvalore in Euro del capitale espresso in quote complessivamente detenuto si sia ridotto di oltre il 30% rispetto al premio investito, tenuto conto di eventuali riscatti parziali, e a comunicare ogni ulteriore riduzione pari o superiore al 10%. Tale comunicazione verrà effettuata entro dieci giorni lavorativi dalla data in cui si è verificato l'evento.

## Sezione F - Dati storici sul Fondo

## 23) Dati storici di rendimento

Il Fondo Interno Assicurativo Bacon alla data di redazione della presente Nota Informativa non è ancora stato attivato, per tale motivo non è possibile illustrare graficamente né il rendimento annuo del Fondo né l'andamento della quota dello stesso.

#### 24) Dati storici di rischio

Il Fondo Interno Assicurativo Bacon alla data di redazione della presente Nota Informativa non è ancora stato attivato, per tale motivo non è possibile illustrare in questa sede i dati storici di rischio relativi all'anno 2005.

## 25) Total Expenses Ratio (TER): costi effettivi del Fondo

Il TER è l'indicatore che fornisce la misura dei costi che hanno gravato sul patrimonio medio del Fondo. Tale indicatore è dato dal rapporto percentuale, riferito a ciascun anno solare, fra il totale dei costi posti a carico del Fondo, compresi quelli sostenuti indirettamente per l'eventuale investimento nei singoli OICVM sottostanti, ed il patrimonio medio rilevato in coerenza con la periodicità di valorizzazione dello stesso.

Ad oggi, non essendo ancora stato attivato il Fondo Bacon, non è possibile fornire il TER effettivo del Fondo.

#### 26) Turnover di portafoglio del Fondo

Il turnover, o tasso annuo di movimentazione del portafoglio del Fondo, è dato dal rapporto, espresso in misura percentuale, fra la somma degli acquisti e delle vendite di strumenti finanziari, al netto dell'investimento e disinvestimento delle quote del Fondo, e il patrimonio netto medio calcolato in coerenza con la frequenza di valorizzazione della quota.

Ad oggi, non essendo ancora stato attivato il Fondo Bacon, non è possibile fornire il turnover effettivo del Fondo

Vittoria Assicurazioni S.p.A. è responsabile della veridicità dei dati e delle notizie contenuti nella presente Nota Informativa.

L'Amministratore Delegato Roberto Guarena

Luarasel

#### Condizioni di Polizza

#### Articolo 1 - Prestazioni assicurate

In base al presente Contratto, la Società garantisce la liquidazione del capitale assicurato al verificarsi del decesso della testa assicurata superstite in qualunque epoca esso avvenga.

Il capitale assicurato, così come definito al successivo Articolo 7, è pari al controvalore delle quote acquisite mediante l'impiego del premio unico versato dal Contraente alla stipula del contratto o degli eventuali premi aggiuntivi versati in epoca successiva.

Il numero delle quote acquisite viene determinato rapportando l'importo del premio versato al valore unitario delle stesse.

## Articolo 2 - Entrata in vigore del contratto

Il Contratto entra in vigore immediatamente, ma non prima del giorno indicato sulla Lettera Contrattuale di Conferma quale data di decorrenza se successivo, con la sottoscrizione della Proposta/Polizza ed il contestuale pagamento del premio convenuto.

## Articolo 3 - Pagamento del premio

Il Contraente, a fronte delle prestazioni previste al precedente Articolo versa, al momento della sottoscrizione della Proposta, il premio unico pattuito, con facoltà di effettuare dei versamenti aggiuntivi nel corso del rapporto contrattuale.

Clascun premio versato verrà investito nel Fondo Interno Assicurativo collegato al presente contratto. Il numero delle quote acquisite con l'importo del premio viene determinato dividendo l'importo stesso, per il valore unitario delle quote rilevato il lunedì della settimana successiva al versamento del premio oppure, in caso di festività, il primo giorno lavorativo successivo.

Su ciascun premio versato non è applicato alcun costo;

## Articolo 4 - Collegamento con il Fondo Interno Assicurativo

L'investimento dei premi versati sul presente Contratto sarà effettuato in quote del Fondo Interno collegato al presente contratto (Vittoria Fondo Bacon).

Le caratteristiche del Fondo sono indicate nel Regolamento di Gestione allegato alle presenti Condizioni di Polizza.

Le prestazioni sono stabilite in base al controvalore delle quote del Fondo interno collegato. <u>Per le quote non è garantito un valore minimo, così come non è previsto un rendimento minimo dell'investimento né il consolidamento delle rivalutazioni del valore delle quote.</u>

## Articolo 5 - Facoltà di revoca della Proposta

Nella fase che precede la conclusione del contratto, il Contraente ha sempre la facoltà di revocare la Proposta di emissione del contratto senza l'addebito di alcun onere. L'esercizio della facoltà di revoca da parte del Contraente richiede apposita comunicazione scritta alla Società. Quest'ultima entro trenta giorni dal ricevimento di detta comunicazione, rimborsa al Contraente il premio eventualmente corrisposto.

#### Articolo 6 - Diritto di recesso dal Contratto

Il Contraente ha diritto di recedere dal Contratto entro trenta giorni dal momento in cui il contratto è concluso, dandone comunicazione alla Società con lettera raccomandata contenente gli elementi identificativi del Contratto.

La conclusione del Contratto si considera avvenuta quando il premio pattuito è stato versato e il Contraente ha ricevuto la comunicazione dell'accettazione della Proposta/Polizza da parte della Società o, in luogo di tale accettazione, la Lettera Contrattuale di Conferma dell'investimento del premio di perfezionamento.

Il recesso ha effetto di liberare entrambe le parti da ogni obbligazione derivante dal Contratto, a decorrere dalle ore 24 del giorno di invio della comunicazione di recesso, quale risulta dal timbro postale della relativa raccomandata.

La Società, entro trenta giorni dal ricevimento della comunicazione di recesso, rimborsa al Contraente il controvalore delle quote rilevato il lunedi della settimana successiva alla data di ricevimento della comunicazione. Se tale giorno fosse festivo, il valore delle quote sarà rilevato il primo giorno lavorativo successivo.

## Articolo 7 - Capitale assicurato in caso di decesso

In caso di decesso della testa assicurata superstite viene liquidato ai Beneficiari designati un importo pari alla somma:

- del controvalore delle quote possedute al momento del decesso. Tale controvalore viene calcolato moltiplicando il numero delle quote possedute per il valore unitario delle stesse, valore rilevato il lunedi della seconda settimana successiva alla data di ricevimento da parte della Società della comunicazione scritta dell'avvenuto decesso o, se festivo, il primo giorno lavorativo successivo:
- del capitale assicurato in caso di decesso. Tale capitale è pari ad una percentuale del controvalore delle quote, così come determinato al punto precedente; tale percentuale è variabile in funzione dell'età della testa assicurata superstite all'epoca del decesso:

Età della testa assicurata superstite all'epoca del decesso	Percentuale corrispondente
Da 18 a 60 anni	1,00%
Da 61 a 70 anni	0,50%
Da 71 a 80 anni	0,10%
Da 81 anni in poi	0,00%

In ogni caso il capitale assicurato così determinato non potrà risultare superiore a 5.000,00 euro.

Nel caso in cui il decesso della testa assicurata supersiste avvenga prima che la Società abbia potuto provvedere alla conversione dei premi in quote, verrà restituito ai Beneficiari designati l'importo del premio versato.

Il rischio di morte è coperto qualunque possa essere la causa del decesso senza limiti territoriali e senza tener conto dei cambiamenti di professione degli Assicurati.

#### Articolo 8 - Riscatto

Su esplicita richiesta del Contraente, in qualsiasi momento successivo alla decorrenza del contratto, lo stesso può essere riscattato per un importo pari al controvalore delle quote.

Il Contraente può anche richiedere il rimborso di un importo inferiore al valore di riscatto: il riscatto parziale è concedibile con le modalità prima indicate, per importi non inferiori a 50.000,00 euro semprechè il capitale maturato residuo, al termine dell'operazione, risulti almeno pari a 4.500.000,00 euro: in caso contrario la polizza sarà riscattata per il suo intero valore.

## Articolo 9 - Opzioni esercitabili in caso di riscatto

Su richiesta del Contraente, il capitale liquidabile in caso di riscatto totale può essere convertito in una rendita rivalutabile sulla testa di uno dei due Assicurati.

Le opzioni di rendita sono le seguenti:

- rendita annua da corrispondere finché il Vitaliziato sia in vita;
- rendita annua da corrispondere in modo certo per un prestabilito numero di anni e, successivamente, finché il Vitaliziato sia in vita;
- rendita annua vitalizia su due teste, quella del Vitaliziato e quella di altra persona designata, reversibile totalmente o parzialmente sulla testa superstite.

Le opzioni di conversione appena elencate sono possibili a condizione che il consequente importo di rendita annua risulti non inferiore a Euro 30.000,00.

I coefficienti di conversione per la determinazione della rendita annua di opzione, le condizioni regolanti l'erogazione e la rivalutazione della stessa saranno quelle in vigore al momento dell'esercizio dell'opzione e saranno preventivamente sottoposte all'approvazione del Contraente.

## Articolo 10 - Cessione, pegno e vincolo

Il Contraente può cedere ad altri il Contratto, così come può darlo in pegno o comunque vincolare le somme assicurate.

Tali atti diventano efficaci solo quando la Società, a seguito di comunicazione scritta del Contraente, ne faccia annotazione sull'originale di Polizza o su appendice. Nel caso di pegno o vincolo, le operazioni di recesso e di riscatto, richiedono l'assenso scritto del creditore pignoratizio o del vincolatario.

#### Articolo 11 - Beneficiari

Il Contraente designa i Beneficiari e può in qualsiasi momento revocare o modificare tale designazione.

La designazione dei Beneficiari non può essere revocata e modificata nei seguenti casi:

- dopo che il Contraente ed il Beneficiario abbiano dichiarato per iscritto alla Società, rispettivamente, la rinuncia al potere di revoca e l'accettazione del beneficio;
- · dopo la morte del Contraente;
- dopo che, verificatosi l'evento previsto, il Beneficiario abbia comunicato per iscritto alla Società di volersi avvalere del beneficio.

In tali casi, le operazioni di riscatto, recesso, pegno o vincolo di polizza, richiedono l'assenso scritto dei Beneficiari.

La designazione di beneficio e le sue eventuali revoche o modifiche debbono essere comunicate per iscritto alla Società o fatte per testamento.

## Articolo 12 - Pagamenti della Società

<u>Tutti i pagamenti della Società avvengono dietro espressa richiesta degli aventi diritto</u>. La richiesta di liquidazione viene formulata compilando il corrispondente modulo allegato alle presenti condizioni o comunque fornendo le informazioni ivi richieste, allegando i documenti necessari a verificare l'effettiva esistenza dell'obbligo di pagamento e ad individuare gli aventi diritto. La richiesta di liquidazione può essere consegnata alla'Agenzia presso cui è stato stipulato il contratto o essere inviata direttamente alla Direzione della Società. In ogni caso la richiesta deve essere indirizzata a:

Vittoria Assicurazioni S.p.A. - Direzione Vita

Via Caldera n. 21, 20153 Milano.

Ai fini del calcolo del valore di riscatto come data di richiesta di liquidazione viene considerata la data in cui quest'ultima è stata consegnata alla Società completa di tutta la documentazione necessaria.

a) Liquidazioni per riscatto:

Alla richiesta di riscatto sottoscritta dal Contraente vanno allegati i seguenti documenti:

- Lettera Contrattuale di Conferma, o dichiarazione di smarrimento della stessa, con eventuali Appendici (solo in caso di riscatto totale);
- in presenza di pegno o vincolo, atto di assenso alla richiesta sottoscritta dal creditore o dal vincolatario;
- copia di un documento di riconoscimento in corso di validità del Contraente.

## b) Liquidazioni a seguito del decesso della testa assicurata superstite:

Alla richiesta di liquidazione a seguito di decesso della testa assicurata superstite devono essere allegati i seguenti documenti:

- Lettera Contrattuale di Conferma, o dichiarazione di smarrimento della stessa, con eventuali Appendici;
- certificato anagrafico di morte dei due Assicurati;
- qualora la designazione dei Beneficiari fosse stata resa in forma generica (ad esempio il coniuge, i figli, ecc.) la documentazione idonea a identificare tali aventi diritto.
- · copia di un documento di riconoscimento in corso di validità di ogni avente diritto;

- decreto del giudice tutelare se uno o più aventi diritto alla liquidazione sono minorenni o incapaci;
- in presenza di pegno o vincolo, atto di assenso alla richiesta sottoscritta dal creditore o dal vincolatario;

ed inoltre, solo nel caso in cui Contraente e la testa assicurata superstite siano la stessa persona:

 atto notorio o dichiarazione sostitutiva dell'atto di notorietà contenente anche l'indicazione che il Contraente è deceduto senza lasciare testamento; nel caso in cui esista un testamento è necessario fornire copia autentica di quest'ultimo.

La Società esegue il pagamento dovuto al più tardi entro trenta giorni dal ricevimento della documentazione di cui sopra. Decorso tale termine, sono dovuti gli interessi moratori, a partire dal termine stesso, calcolati in base al saggio legale di interesse. Il pagamento viene effettuato tramite l'Agenzia presso la quale il contratto è stato stipulato o direttamente mediante bonifico bancario sul conto corrente indicato dal Beneficiario.

## Articolo 13 - Prestiti e Trasformazioni

Sul presente Contratto non possono, in nessun caso, essere concessi prestiti al Contraente da parte della Società. Inoltre il presente Contratto non può, in nessun caso, trasformare altri contratti eventualmente in corso.

#### Articolo 14 - Variazioni contrattuali

Il presente Contratto, nel corso della sua vita, potrà subire delle variazioni e ciò nell'eventualità in cui vi sia:

- un mutamento della legislazione applicabile al Contratto che comporti una modifica della disciplina contrattuale:
- una variazione della disciplina fiscale applicabile al presente Contratto, alla Società o al Fondo, che comporti una modifica della disciplina contrattuale;
- una modifica del Recolamento del Fondo.

Al verificarsi di tali evenienze la Società si impegna a comunicare tempestivamente al Contraente le modifiche contrattuali, mediante raccomandata con avviso di ricevimento.

Il Contraente che non intenda accettare le suddette modifiche, dovrà darne comunicazione alla Società entro trenta giorni dal momento in cui ha ricevuto la comunicazione della Società, mediante lettera raccomandata con avviso di ricevimento; in tal caso il Contratto si risolve di diritto e verrà liquidato entro trenta giorni dal ricevimento della comunicazione il controvalore delle quote rilevato il lunedì della settimana successiva al ricevimento da parte della Società della comunicazione scritta della richiesta di risoluzione oppure, se festivo, il primo giorno di vatorizzazione successivo.

In mancanza di comunicazione da parte del Contraente, il contratto resta in vigore alle nuove Condizioni di Polizza.

## Articolo 15 - Titolarità degli attivi

Fermo restando che i versamenti del Contraente vengono investiti nelle quote del Fondo collegato al presente Contratto; resta inteso che la titolarità degli attivi investiti rimarrà di proprietà della Società.

#### Articolo 16 - Nuovi Fondi

La Società ha la facoltà di istituire ulteriori Fondi ai quali ciascun Contraente potrà accedere con le modalità previste all'Articolo 3.

Ogni Fondo di nuova istituzione verrà disciplinato da apposito Regolamento e ciascun Contraente sarà informato in merito alla sua costituzione.

La Società si impegna a consegnare, in via preventiva, l'estratto della Nota Informativa aggiornata a seguito dell'introduzione dei nuovi Fondi unitamente al Regolamento di Gestione.

## Articolo 17 - Foro competente

Per le controversie relative alla presente polizza il Foro competente è quello del luogo di residenza o domicilio del Consumatore.

L'assicurazione è regolata dalla legge italiana. le norme di legge.	. Per tutto quanto n	on è regolato dal (	Contratto, valgono

# Regolamento del Fondo Interno

#### Vittoria Fondo Bacon

## Aspetti generali

Vittoria Assicurazioni S.p.A. ha istituito e controlla, secondo le modalità previste dal presente Regolamento, la gestione di un portafoglio di valori mobiliari denominato Vittoria Fondo Bacon.

#### Objettivi

Il Fondo ha lo scopo di realizzare l'incremento dei capitali conferiti dai Contraenti, espressi in quote del Fondo, mediante una gestione professionale del patrimonio.

Il Fondo ha un profilo di rischio alto: l'investimento è orientato a perseguire la crescita del capitale conferito in un orizzonte temporale di lungo periodo.

#### Caratteristiche

Il fondo attua una gestione flessibile degli investimenti senza fare riferimento ad un benchmark. La volatilità media annua attesa del fondo ritenuta accettabile è pari al 20-25%.

Le risorse del Fondo vengono investite in parti di OICVM coordinati ai sensi della direttiva n. 85/611/CEE.

Il Fondo può detenere a titolo accessorio liquidità, certificati di deposito e altri strumenti del mercato monetario la cui scadenza non superi i 12 mesi.

La Società affida le scelte di investimento alla Banca Passadore & C., mantenendo le relative commissioni di gestione a proprio carico, ferma restando l'esclusiva responsabilità della Società nei confronti degli assicurati per l'attività di gestione del fondo.

Non è previsto l'utilizzo di strumenti derivati se non indirettamente all'interno degli OICVM acquistati.

# Valutazione del patrimonio del Fondo e calcolo del valore della quota

Il patrimonio del Fondo è separato dal patrimonio della Società nonché da ogni altro fondo dalla stessa destito.

La Società determina settimanalmente il lunedi o il primo giorno lavorativo successivo il valore unitario delle quote di partecipazione dividendo il valore del patrimonio del Fondo per il numero di quote in circolazione. Il valore del patrimonio del Fondo è dato dalla valorizzazione delle attività al netto delle passività.

Il Fondo è denominato in Euro. Il valore della quota è inizialmente posto uguale a 10 euro.

Il patrimonio del Fondo è valutato secondo i seguenti criteri:

- il valore del Fondo tiene conto delle componenti di reddito maturate di diretta pertinenza del Fondo e degli effetti derivanti dalle operazioni stipulate e non ancora regolate;
- la rilevazione dei proventi e degli oneri avviene nel rispetto del principio di competenza, indipendentemente dalla data dell'incasso e del pagamento;
- i valori mobiliari quotati su un mercato regolamentato sono valutati in base all'ultimo corso
  conosciuto del primo giorno utile precedente alla data di valorizzazione della quota e, se
  questi valori mobiliari sono trattati su diversi mercati, in base all'ultimo corso conosciuto del
  mercato principale di questi valori. Se l'ultimo corso conosciuto non è rappresentativo, la
  valutazione si baserà sul probabile valore di realizzo stimato con prudenza e buona fede;
- le parti di OICVM non quotate su un mercato regolamentato sono valutate sulla base dell'ultimo valore reso noto al pubblico al primo giorno utile precedente alla data di valorizzazione della quota;
- in caso di assenza di quotazione o di valorizzazione, si considera il probabile valore di realizzo desumibile dall'andamento dei rispettivi mercati tenendo conto degli elementi oggettivamente disponibili al fine di pervenire ad una valutazione prudente;

- qualora l'assenza di quotazione o di valorizzazione dovesse riguardare più di un quinto del patrimonio del Fondo a seguito di cause esterne quali eventi di turbativa del mercato o decisioni degli organi di borsa, la Società si riserva di sospendere le operazioni di investimento e di disinvestimento riguardanti il contratto fino al ripristino delle valorizzazioni;
- i valori espressi in una valuta diversa da quella di espressione del Fondo sono convertiti all'ultimo corso di cambio conosciuto:
- i crediti d'imposta riconosciuti alla Società sono conteggiati nel patrimonio del Fondo a partire dalla data in cui sono maturati e vengono resi liquidi alla data in cui la Società monetizza il credito:
- le eventuali commissioni retrocesse alla Società dai gestori degli OICVM sono stimate all'interno del patrimonio del Fondo in base al principio di competenza e rese liquide periodicamente alla data di effettivo incasso.

## Spese

## Sul Fondo gravano i sequenti costi;

- le commissioni di gestione, calcolate settimanalmente dalla Società, pari al 0,6% annuo del valore del patrimonio del Fondo rilevato ogni lunedì, o il primo giorno lavorativo successivo:
- gli oneri inerenti all'acquisizione e alla dismissione delle attività del Fondo e gli ulteriori oneri di diretta pertinenza;
- le spese di amministrazione e custodia delle attività del Fondo, di pubblicazione del valore delle quote, nonché quelle sostenute per l'attività svolta dalla società di revisione in relazione al giudizio sul rendiconto del Fondo.

Le commissioni maturate vengono imputate al Fondo settimanalmente il giorno di valorizzazione della quota.

Inoltre gravano indirettamente sul Fondo le commissioni di gestione applicate all'interno degli OICVM acquistati che non potranno superare il 3% annuo del valore degli OICVM e le eventuali commissioni di overperformance che non potranno superare il 20%.

Sono a carico della Società tutte le altre spese ed oneri non indicati in questo articolo.

#### Revisione contabile

Il rendiconto della gestione del Fondo interno è annualmente sottoposto al giudizio di una società di revisione iscritta all'albo di cui all'art. 161 del d.lgs. 24 febbraio 1998 n. 58. La società di revisione esprime, con un'apposita relazione, un giudizio circa la concordanza della gestione degli attivi con i criteri di investimento stabiliti dal regolamento del Fondo, la corrispondenza delle informazioni contenute nel rendiconto alle risultanze delle registrazioni contabili, la corretta valutazione delle attività del Fondo nonché la corretta determinazione e valorizzazione delle quote del Fondo alla fine di ogni esercizio.

## Modifiche al regolamento

La Società si riserva di effettuare modifiche al presente regolamento, derivanti dall'adeguamento dello stesso alla normativa primaria e secondaria oppure a fronte di mutati criteri gestionali, con l'esclusione di quelle meno favorevoli per gli Assicurati.

# Scioglimento del Fondo

In caso di estinzione delle polizze collegate al Fondo, si procederà allo scioglimento dello stesso, senza aggravi a carico del cliente.

#### Glossario

Per agevolare la comprensione dei termini assicurativi che con maggior frequenza ricorrono nel presente fascicolo, di seguito si riportano quelli d'uso più comune con le relative definizioni:

Appendice – Documento che forma parte integrante del Contratto e che viene emesso unitamente o in seguito a questo ai fini dell'efficacia delle modifiche del Contratto.

Asset Allocation – Allocazione del portafoglio dei Fondi tra diverse attività finanziarie in base alle opportunità di investimento ed alle dinamiche attese di mercato, nel rispetto del Regolamento di Gestione del Fondo.

Assicurati – Sono le persone fisiche, che possono coincidere o meno con il Contraente, sulla cui vita è stipulato il Contratto di assicurazione. Le prestazioni del Contratto sono determinate in funzione dei loro dati anagrafici e degli eventi attinenti alla loro vita.

**Benchmark** – Parametro oggettivo di mercato comparabile, in termini di composizione e di rischiosità, agli obiettivi di investimento attribuiti alla gestione di un Fondo Interno Assicurativo ed a cui si può fare riferimento per confrontare il risultato della gestione.

Beneficiario – Persona fisica o giuridica designata in polizza dal Contraente, che può coincidere o meno con il Contraente stesso, e che riceve la prestazione prevista dal Contratto quando si verifica l'evento assicurato.

Capitale Protetto – Indicato nel polizze per le quali è prevista l'adozione di particolari tecniche di gestione che mirano a minimizzare la possibilità di perdita del capitale investito o parte di esso, senza con ciò dar luogo ad una vera e propria garanzia di conservazione del capitale o di rendimento minimo prestata dalla Società.

Cessione – E' la possibilità riconosciuta al Contraente di trasferire i diritti e gli obblighi contrattuali a terzi.

Composizione del Fondo – Informazione sulle attività di investimento del Fondo relativamente alle principali tipologie di strumenti finanziari, alla valuta di denominazione, alle aree geografiche, ai mercati di riferimento e ad altri fattori rilevanti.

Conclusione del contratto – E' l'atto che esprime l'accettazione da parte della Società della Proposta di Contratto sottoscritta dal Contraente. L'accettazione può avvenire mediante espressa comunicazione scritta da parte della Società o con la consegna della Lettera Contrattuale di Conferma sottoscritta dalla medesima.

Condizioni di Polizza - Insieme delle clausole che disciplinano il contratto di assicurazione.

Conflitto di interesse – Insieme di tutte quelle situazioni in cui l'interesse della Società può collidere con quello del Contraente.

Contraente – Il soggetto, persona fisica o giuridica, che può coincidere o meno con l'Assicurato o il Beneficiario, che stipula il contratto di assicurazione e si impegna al pagamento del premio. È titolare a tutti gli effetti del Contratto.

Contratto – Contratto con il quale la Società, a fronte del pagamento del premio, si impegna a pagare una prestazione assicurata in forma di capitale al verificarsi di un evento attinente alla vita dell'Assicurato.

Controvalore in Euro del capitale espresso in quote – L'importo ottenuto moltiplicando il valore della singola quota per il numero delle quote attribuite ai Contratto e possedute dal Contraente ad una determinata data.

Costi gravanti sul premio - Parte del premio versato dal Contraente destinata a coprire i costi commerciali e amministrativi della Società.

Costo percentuale medio annuo – Indicatore sintetico di quanto si riduce ogni anno, per effetto dei costi prelevati dal premio ed eventualmente dalle risorse gestite dalla Società, il potenziale tasso di rendimento del Contratto rispetto a quello di un'ipotetica operazione non gravata da costi.

Data di decorrenza – E' il giorno d'inizio del Contratto e, sempre che il premio sia stato regolarmente corrisposto, dalla quale decorre l'efficacia del contratto.

Dati storici – Il risultato ottenuto in termini di rendimenti finanziari realizzati dal Fondo negli ultimi anni.

Durata contrattuale - Periodo durante il quale il Contratto è efficace e le prestazioni sono operanti.

Estratto conto annuale - Riepilogo annuale dei dati relativi alla situazione del Contratto di assicurazione, che contiene l'aggiornamento annuale delle informazioni relative al Contratto.

Fascicolo informativo – L'insieme della documentazione informativa da consegnare al potenziale cliente, composto da:

- · Informativa sulla privacy e sulle tecniche di comunicazione a distanza
- Scheda Sintetica
   Nota Informativa
- · Nota informativa
- · Condizioni di Polizza, comprensive del Regolamento dei Fondi
- Glossario
- Proposta
- Moduli amministrativi.

Fondo – Fondo d'investimento per la gestione delle polizze unit-linked costituito all'interno della Società e gestito separatamente dalle altre attività della Società stessa, in cui viene fatto confluire il premio, al netto dei costi, versato dal Contraente, il quale viene convertito in quote (unit) del Fondo stesso.

Investment grade – Sono i titoli obbligazionari che, nella scala definita dalla società Standard & Poor's, presentano una classe di rating pari a AAA, AA, A e BBB, in ordine decrescente di merito creditizio.

ISVAP – Istituto per la vigilanza sulle assicurazioni private e di interesse collettivo, che svolge funzioni di vigilanza nei confronti delle imprese di assicurazione sulla base delle linee di politica assicurativa determinate dal Governo.

Liquidazione – Pagamento all'avente diritto della prestazione dovuta al verificarsi dell'evento assicurato.

Nota Informativa – Documento redatto secondo le disposizioni dell'ISVAP che la Società deve consegnare al Contraente prima della sottoscrizione del contratto di assicurazione, e che contiene informazioni relative alla Società, al Contratto stesso e alle caratteristiche assicurative e finanziarie del Contratto.

OICVM - Organismi collettivi di investimento mobiliare, in cui sono comprese le società di gestione dei fondi comuni d'investimento e le SICAV.

Opzione – Clausola del contratto di assicurazione secondo cui il Contraente può scegliere che la prestazione liquidabile in caso di riscatto sia corrisposta in una modalità diversa da quella originariamente prevista. Per il presente Contratto, si concreta nella opportunità di scegliere che il capitale liquidabile sia convertito in una rendita vitalizia.

Patrimonio del Fondo – Valore ottenuto sommando le attività presenti nel Fondo Interno Assicurativo (titoli, dividendi, interessi, ecc.) e sottraendo le passività (spese, imposte, ecc.).

Pegno – E' l'atto mediante il quale la Polizza viene data in pegno a favore di terzi. Tale atto diventa efficace solo a seguito di annotazione sulla Polizza o su Appendice.

Polizza - Documento che attesta l'esistenza del Contratto di assicurazione.

Polizza unit-linked – Contratto di assicurazione sulla vita a contenuto finanziario con prestazioni collegate al valore delle quote di attivi contenuti in uno o più Fondi.

Premio investito – Premio, al netto delle componenti di costo, impiegato per l'acquisto di quote dei Fondi a cui sono collegate le prestazioni del Contratto.

Premio unico – Importo che il Contraente corrisponde in soluzione unica alla Società all'atto della sottoscrizione della Proposta a fronte delle prestazioni previste dal Contratto.

Prestazione – Somma pagabile sotto forma di capitale che la Società corrisponde al Beneficiario al verificarsi dell'evento assicurato.

Profilo di rischio – Indice della rischiosità finanziaria della polizza, variabile da "basso" a "molto alto" a seconda della composizione del portafoglio finanziario gestito dai Fondi a cui il Contratto è collegato.

Proposta – Documento sottoscritto dal Contraente, in qualità di proponente, con il quale egli manifesta alla Società la volontà di concludere il Contratto di assicurazione in base alle caratteristiche ed alle condizioni in esso indicate.

Quota – Ciascuna delle parti (unit) di uguale valore in cui il Fondo è virtualmente suddiviso, e nell'acquisto delle quali viene impiegato il premio, al netto dei costi, versato dal Contraente.

Recesso – Diritto del Contraente di recedere dal Contratto entro 30 giorni dalla data di conclusione, e di farne cessare gli effetti.

Regolamento di Gestione dei Fondi – Documento che riporta la disciplina contrattuale dei Fondi, e che include informazioni sui contorni dell'attività di gestione, la politica d'investimento, la denominazione e la durata del fondo, gli organi competenti per la scelta degli investimenti ed i criteri di ripartizione degli stessi, gli spazi operativi a disposizione del gestore per le scelte degli impieghi finanziari da effettuare, ed altre caratteristiche relative a ciascun Fondo Interno quale ad esempio la categoria.

Revoca - Diritto del proponente di revocare la Proposta prima della conclusione del Contratto.

Riscatto – Facoltà del Contraente di interrompere anticipatamente il Contratto e di chiedere la liquidazione totale, o parziale, del controvalore in Euro del capitale espresso in quote dei Fondi posseduti al momento del calcolo del valore di riscatto, al netto dell'eventuale penale prevista dalle Condizioni di Polizza.

Scheda Sintetica – Documento informativo sintetico redatto secondo le disposizioni dell'ISVAP che la Società deve consegnare al potenziale Contraente prima della sottoscrizione del contratto di assicurazione, descrivendone le principali caratteristiche in maniera sintetica per fornire al Contraente

uno strumento semplificato di orientamento, in modo da consentirgli di individuare le tipologie di prestazioni assicurate, le garanzie di rendimento e i costi.

SGR (Società di Gestione del Risparmio) – Società di diritto italiano autorizzate cui è riservata la prestazione del servizio di gestione collettiva del risparmio e degli investimenti.

Società – Compagnia (Vittoria Assicurazioni S.p.A.) autorizzata all'esercizio dell'attività assicurativa con la quale il Contraente stipula il Contratto di assicurazione.

Total expenses ratio (TER) – Indicatore che fornisce la misura dei costi che mediamente hanno gravato sul patrimonio medio dei Fondi, dato dal rapporto percentuale, riferito a ciascun anno solare, fra il totale dei costi posti a carico di ciascun Fondo ed il patrimonio medio rilevato in coerenza con la periodicità di valorizzazione dello stesso.

Turnover – Indicatore del tasso annuo di movimentazione del portafoglio dei Fondi, dato dal rapporto percentuale fra la somma degli acquisti e delle vendite di strumenti finanziari, al netto dell'investimento e disinvestimento delle quote del Fondo, e il patrimonio netto medio calcolato in coerenza con la frequenza di valorizzazione della quota.

Valore unitario della quota – Valore ottenuto dividendo il valore complessivo netto del Fondo, nel giorno di valorizzazione, per il numero delle quote partecipanti al Fondo alla stessa data, pubblicato giornalmente su "li Sole 24 ORE".

Vincolo – E' l'atto in base al quale le somme assicurate dal Contratto possono essere vincolate a favore di terzi. Il vincolo diventa efficace solo con specifica annotazione sulla Polizza o su Appendice.

Volatilità – Grado di variabilità di una determinata grandezza di uno strumento finanziario (prezzo, tasso, ecc) in un dato periodo di tempo.







## PROPOSTA DI ASSICURAZIONE N° Contratto di Assicurazione Unit Linked a vita intera a premio unico – Tariffa 639U

Agenzia	Codice:		Data:	
CONTRAENTE				
COGNOME E NOME		co	DICE FISCALE/PARTITA IVA	
RESIDENZA, VIA E NUMERO CIVICO		COMUNE		PROV. C.A.P.
LUOGO DI NASCITA	PROV. DATA DI NASCITA	E-MAIL		
DATI RACCOLTI AI SENSI DELLA LEGGE	197/91:			, ,
COD. SOTTOGR. COD. GRUPPO DOC. IDENT	IFICATIVO VALIDO N. D	OCUMENTO	RILASCIATO DA	IN DATA
PRIMA TESTA ASSICURATA				
COGNOME E NOME			CODICE FISCALE/PARTITA IVA	
LUOGO DI NASCITA	PROV. DATA DI NASCITA	ETA' ANNI		
SECONDA TESTA ASSICURATA				
COGNOME E NOME			CODICE FISCALE/PARTITA IVA	
LUOGO DI NASCITA	PROV. DATA DI NASCITA	ETA' ANNI		
BENEFICIARIO CASO MORTE				
PREMIO DI PERFEZIONAMENTO	PREMIO DI PERFEZIONAMENTO I	-	0,00 per diritti di	emissione.
ACCETTARLE COME PARTE IN  DI ESSERE A CONOSCENZA CI CONCLUSO SENZA ADDEBITO DI ESSERE A CONOSCENZA CI DI ESSERE CI DI ESSE	JARANO:  IVA RESA AI FINI DELL'ART,  DNE DEI PROPRI DATI PERS  DISPOSIZIONI DELLA NORMAT  COLO MOD. PB 1139,0606 CON  THE LA PRESENTE PROPOSTA E  DI ALCUN ONERE DA PARTE DI  DI SELCUN ONERE DI  DI SELCUN ONERE DI  DI SELCUN ONERE DI  DI SELCUN DI  DI S	13 DEL DECRETO SONALI NELL'AMBIT IVA DI LEGGE. ITENENTE LE COND E REVOCABILE IN C ELLA SOCIETA'. L CONTRATTO EGLI A MEZZO RACCOM	LEGISLATIVO 30/06/2003 N.196	, E ACCONSENTE AL NELL'INFORMATIVA A PRESO VISIONE E DI CONTRATTO NON SIA MO ENTRO 20 GIORNI
	FIRMA DEGLI ASSICURATI		GENERALITA' E FIRMA DI	CHI RACCOGLIE I DATI
IL CONTRAENTE DICHIARA: AI SENSI E PER GLI EFFETTI DELL'ARTT. RELATIVI A: PAGAMENTO DEL PREMIO, CAPITALE ASSICURATO IN CASO DI DECI	COLLEGAMENTO CON IL FOI	RASFORMAZIONI	CURATIVO, DIRITTO DI RECES	NDIZIONI GLI ARTICOLI ISO DEL CONTRATTO,
			FIRMA DEL CONTRAENTE	
IL CONTRAENTE DICHIARA DI AVER RICI	EVUTO IL FASCICOLO INFORMA	ATIVO.		
			FIRMA DEL CONTRAENTE	
PROPOSTA EMESSA IN	II	L//.		
IL PAGAMENTO DELL'IMPORTO DI EURO ALLA PRESENTE PROPOSTA E' STATO PRESSO BANCA PASSADORE FIL. Milano	CEEETTHATO MEDIANTE RONI	FICO BANCARIO CA	MIO UNICO PER LA STIPULAZION C 000001110687 — CIN M — ABI UNIT LINKED.	JE DELLA POLIZZA CUI 03332 - CAB 016007 -
CENEDALITA DELL'INCAPICATO			FIRMA DEL CONTRAENTE	







# Formula Risparmio Gestito – Contratto di assicurazione Unit Linked a vita intera (tar. 639U)

## **VERSAMENTO AGGIUNTIVO**

Agenzia	Codice	Polizza n	<del></del>
Io sottoscritto	C.F./	P.I	******
Nato a	Provincia II - / _ /		
residente a: Indirizzo		Comune	Provincia CAP
Recapito telefonico	É-mail		
In qualità di Contraente il seguente versamento a		in base alle Condizioni di	Polizza, chiedo di effettuare
Totale premio pagato	euro	di cui diritti di incasso p	pari a <u>0.00</u> euro
ABI 03332 - CAB 01 ASSICURAZIONI - TRA regolarmente compilata preventivo della stessa	6007 - PRESSO BANCA NS UNIT LINKED. Fermo r e sottoscritta, deve perve	PASSADORE FIL. Milano estando che la proposta nire in originale alla So	n. 000001110687 - CIN M - D INTESTATO A VITTORIA di versamento aggiuntivo, cietà, è necessario l'inoltro e ad una copia del bonifico
effettuato.	a comunicare per iscritto if	numero delle quote acqu	isite con il versamento del
premio in oggetto. Il sottoscritto Contraente		name quote dequ	
materialmente si	critto da altri, è completo e v	eritiero;	ento aggiuntivo, anche se
trattamento ed		pri dati personali nell'an	Lgs. n.196, e acconsente al nbito e con i limiti indicati ormativa vigente.
Data/	Louteranta	Generalită e Erma di chi care	molie I dati







## Vittoria Formula Risparmio Gestito – Contratto di assicurazione Unit Linked a vita intera Tar. 639U

## RICHIESTA DI VARIAZIONE

Agenzia	Codice _	F	olizza n	
o sottoscritto	onome e Nome	C.F./P.I		
	•	/		
iato a	Provincia	1		
residente a:	izzo		Comune	Provincia CAP
lecapito telefonico	E-mail			
In qualità di Cont alle seguenti vari	raente della polizza so azioni contrattuali:	pra indicata, in base all	e Condizioni di Po	olizza, chiedo di dare corso
A Modifica momento	del beneficio in ca , in sostituzione di qua	so di decesso dell'A into precedentemente in	<b>ssicurato</b> , che d dicato, attribuito	deve intendersi da questo a favore di:
B Modifica	dell'indirizzo di resi	denza, che deve intend	lesi variato come	segue:
Comune			Provincia	C.A.P.
Indirizzo			Rec	apito telefonico
				Contraente
Data,		<del></del>	(Firms ed eventuale Timbro d	edl'Aziendà )
(Spazio riservatu all'Agenzia )				
		Data_		

Al sensi del D.lgs. n. 196 del 30/05/2003 La informiamo che i dati personali conferiti con il presente modulo verranno trattati da Vittoria Assicurazioni S.p.A. esclusivamente allo scopo di provvedere a dare corso alla richiesta da Lei inoltrata.







## Vittoria Formula Risparmio Gestito – Contratto di assicurazione Unit Linked a vita intera Tar. 639U

## **DENUNCIA DI SINISTRO**

Agenzia	Codice	_ Polizza n	
Prima testa assicurata		_ Data decesso _	
Seconda testa assicurata		_ Data decesso _	
I sottoscritti Beneficiari, in base alle Condizio decesso della testa superstite assicurata e a t Polizza.	oni di Polizza, chiedono la liquic al fine allegano i documenti richi	dazione del capital iesti all'articolo 12	e assicurato in seguito al lett. b) delle Condizioni di
1)Cogname e Nome		CF. / P.1.	
Nato a			1
Residente in : Indirizzo	Comune	Prov.	CA.P.
	Firma		war.
Recapito telefonico			
2) Cognome e Norwe		C.F. / P.I.	<del></del>
Nato a		Provincia	u
Residente la : Indirizza	Comune	Prov.	CAP
Data	Firma		
Recapito telefonico			
Cognome e Nome		C.F. / P.I.	
Noto a		Provincia	i
Residente in : Indirizza	Comune	Prov.	CA.P.
Data	Firma		
Recapito telefanico	io 4i		
Nel caso in cui il numero dei beneficiari s prega di compilare più copie del presente		predisposti nena	presente richiesta si
Si richiede di bonificare l'importo dovuto medi	ante bonifico bancario utilizzando	o le seguenti coord	inate bancarie:
BANCA :	AGENZIA/FIL.:		
C/C INTESTATO A :			
CIN ABI	AB C/C		
In caso di polizza sottoposta a Pegno, Vini sottoscritta anche dal Creditore, Vincolatario o		presente richiesta	avra efficacia solo se
		all'operazione de stario o Beneficia	
Data			
(Spazio riservato all'Agonzia )	(firms ed eventuale Timbro	o dell'Azienda )	
L'AGENTE	Data		
·			
Al sensi del D.lgs. n. 196 del 30/06/2003 La trattati da Vittoria Assicurazioni S.p.A. esclu			



inoltrata.



inoltrata.



# Formula Risparmio Gestito – Contratto di assicurazione Unit Linked a vita intera Tar. 639U

## RICHIESTA DI RISCATTO

Agenzia		Codice _		Polizza n	
Io sottos	SCritto	ome	C.F./P.I.		
Nato a		Provincia	//		
resident	e a:			Comune	Provincia CAP
Recapito telefo	ontco	E-mail		<del></del>	
In qualit	tà di Contraente	della polizza so	pra indicata, in ba	ise alle Condizioni di Polizz	za, chiedo:
□ <b>B</b>	Condizioni di Po <b>Il riscatto par</b> riduzione del ca controvalore de	lizza. <b>ziale,</b> consapev pitale nella mis lle quote riscatta	ole che il riscatto ura dell'importo ri ate:	documenti richiesti all'a parziale del contratto dete chiesto. L'importo di risca are	erminerà la conseguente
Si richio bancario		re l'importo do	vuto mediante bo	mifico bancario utilizzand	lo le seguenti coordinate
BANCA	:		AG	ENZIA/FIL.:	
C/C INTE	STATO A:				
CIN	ABI		САВ	c/c	
In caso se sotto	di polizza sotto escritta anche da	posta a Pegno, \ al Creditore, Vin	Vincolo o Beneficio colatario o Benefic	Accettato, la presente ric ciario.	hiesta avrà efficacia solo
Data,_					
	Contrae	nte		Benestare all'operaz Vincolatario o	ione del Creditore o Beneficiario
(Firma ed e	eventusie timbro dell'Azle	nda)	(F	rma ed eventuala timbro dell'Azienda)	
(Spazio riser	vato all'Agenzia )				
L'AGEN	TE				



Ai sensi del D.lgs. n. 196 del 30/06/2003 La informiamo che i dati personali conferiti con il presente modulo verranno trattati da Vittoria Assicurazioni S.p.A. esclusivamente allo scopo di provvedere a dare corso alla richiesta da Lei

